

《“咬人”轧面机送进急救室》追踪

郑州每年发生几十起轧面机、绞肉机伤人事件

机器设计不合理是“咬人”事故频发主因

消防员建议厂家改进设计 专家呼吁尽快建立强制标准

26日，本报A16版报道了高新区某公司一19岁女工李磊磊右手被轧面机“咬住”，消防人员经过两个多小时的救助，才将她的右手救出，但其两根手指已断裂。据了解，类似事件郑州每年都发生几十起。由于目前轧面机、绞肉机只有行业标准，没有强制标准，消防人员救助伤者不得不打起时间战，希望厂家改进设计，专家呼吁尽快建立强制标准。

晚报记者 张华 实习生 马庆龙



轧面机、绞肉机“咬人”事件，每年都有几十起。 晚报记者 马健 图(资料图片)

切开咬人机器，“时间战”考验消防员

“救助被‘咬’市民，会经常遭遇无处下手的困难。”高新区消防中队中队长杨朝波，参与了12月25日救助李磊磊的行动。

杨朝波回忆，那天，李磊磊用手把剩余的少量面团塞进轧面机，由于面团很少，机器运转很快，她的右手4根手指被卷进机器，有操作不当的原因，更重要的是机器设计有问题。“手被夹进辊轴，救助时辊轴还不能动。”杨朝波说，该机器通体只有一块铸铝块，没有缝隙也没有螺丝，根本无法

下手，转动辊轴的话，还会对伤者造成二次伤害，后果更加严重。最后，消防队员借助一把小锯，耗时两个多小时才锯开了铝疙瘩，将女孩的手指掏出。

今年11月，管城区也发生了轧面机“咬”人事件，救助花费了几个小时。当时在管城消防中队的杨朝波也参加了救助。他说，绞肉机“咬”人事件更严重，如果长时间救助不下，会影响伤者的治疗，“时间战”对消防官兵的考验很大。

昨日，119指挥中心负责宣传的李卫军介绍，指挥中心经常接到市民被轧面机、绞肉机“咬”住的求助电话，“没有具体的统计数字，但每年都有几十起”。

对于轧面机、绞肉机屡屡伤人事件，杨朝波说，操作不当是造成事故的一

个因素，但机器设计不合理造成事故频发的比例更大。“用手往机器里送面本身危险系数就很高。”杨朝波说，几乎所有的轧面机伤人都是因为用手送面造成的，如果设计时借助其他工具，“咬人”事件就会减少很多。

另外，轧面机、绞肉机没有统一的标准，有的机器本身不可拆，有的拆除之后无法固定，让人无处下手。杨朝波希望厂家改进设计，使这类机器能成块拆除，减少救助时间。另外拆除部分后能固定，方便救助。

专家呼吁尽快建立强制标准

昨日下午，记者从市质量技术监督局了解到，目前轧面机、绞肉机只有行业标准，没有强制标准。而现行的几个行业标准中，最“古老”一种还是1986年制定的，已远远落后于实际情况。

2006年，武汉一女士手指被绞肉机“咬”住，引起网民的大讨论，希望改进绞肉机类机器的设计。武汉工业学院机械系李诗龙称，绞肉机行业标准中虽有安全规范，但比较笼统，厂家设计时处理方法不同，事故发生率也不一样，希望尽快建立强制标准。

据了解，国家质检总局2003年曾对绞肉机进行过抽查，发现其合格率仅为48.5%。2007年8月份，国家质检总局对绞肉机、轧面机等电器再次进行抽查，合格率低于65%。

机器设计不合理是事故频发主因

孩子再也不挑食、厌食啦

“孩子挑食、厌食”是最令妈妈们烦恼的事，就这个话题我们向各位妈妈们征集解决办法，并且请教了有关专家。今天让我们看看来自河南的程程妈妈采用的高招，以及有关专家的建议。



程程妈妈：

以前我最愁的事就是儿子不爱吃饭。我试着对食物、药物，所以儿子生下来体质就不好，挑食厌食、抵抗力差。动不动就感冒发烧。到了7岁体重才40斤，在班里最矮，成绩最差，一个学期一半以上的时间生病在家。那时候我的全家都愁容，每天吃饭比累着还累。公公婆婆拿着饭碗跟着他后面穷追不舍，一碗饭热了又热。

我们带孩子到处看医生，医

生说缺钙，又说缺锌。儿子没少补啊，中药西药吃了大半年，钱花了不少，可就是没效果。

去年4月孩子的奶奶从洛阳带来六盒儿童型黄金搭档，说黄金搭档是中国营养学会研制的，能全面均衡地补充钙、铁、锌、硒和维生素D。

从去年开始每天让儿子坚持吃奶粉黄金搭档，吃了5个月。还别说，黄金搭档效果真不错，刚吃了1盒，儿子就变“慷慨”了；第3盒，人也有力气；再后来，儿子很少生病，去年冬天到现在都没有感冒过。学期末年级举办诗歌朗诵会，儿子还得了第三名呢。今年暑假带他去洛阳，他奶奶一见面就夸他长高长结实了很多。

现在看着儿子吃饭香喷喷的样子，我心里别提多高兴了！

专家建议：

孩子能否健康成长，需要父母高度重视。孩子不爱吃饭，应先找出原因，如有针对生物免疫调节，可能存在的原因有很多，常见以下几种：

原因一：孩子零食吃得太多，造成缺乏饥饿感。

原因二：中国儿童普遍缺乏十余种维生素和矿物质，如钙、铁、维生素A、B缺乏尤为严重。

缺钙：孩子不爱吃饭，偏食（常见不爱吃肉）。

缺钙：孩子易出现汗、盗汗、爱发脾气、扣筋，长不高。中国儿童青少年是世界上缺钙最严重的人群。

缺铁：孩子手脚发凉、久蹲站立时头晕。

缺维生素A：眼睛干涩、怕光、爱揉眼睛、皮肤干燥。

虽然许多家长知道补充维生

素矿物质的重要性，但是采用了不科学的补充方法：让孩子单一补充，或者根据西方国家配方、美国的医疗配方，服用含有巨量、占比例并不需要的维生素E（生育酚）、B₆、磷、钙、镁、泛酸等配方，这样做只会适得其反。

近日，中国营养学会的专家们研究出适合中国儿童青少年补充的科学配方——黄金搭档（儿童青少年型），能够补充儿童所缺少的全部维生素和矿物质，使营养素达到平衡，全面满足生长发育的需要。

黄金搭档里的维C和铁搭档，有助于增强抵抗力，维A和锌搭档，有助于智力发育；维D和钙搭档，帮助骨骼生长！

经过679名志愿者参加的有效性人体试验证明，服用黄金搭档

6个月后：

孩子挑食、厌食明显得到改善	89.8%
孩子阅读速度提高	55%
感冒率下降	78.4%
贫血率下降	55.7%
尺骨的骨矿物质含量增加	150%

多数孩子存在的缺钙、偏食、注意力不集中等缺乏维生素和矿物质的现象得到显著改善和缓解。

孩子挑食、厌食的原因还有可能与缺乏运动、不良的饮食习惯有关，为此祝愿各位家长给孩子服用黄金搭档的同时，还要注意适量增加孩子的户外运动，养成良好的膳食习惯，切勿在吃饭时打乱秩序等等。

希望各位家长在看了程程妈妈介绍的经验证和专家建议后，也能找到解决自己孩子挑食、厌食的好办法。

黄金搭档 儿童型：对孩子很有效！

专为中国儿童、青少年设计

黄金搭档配方是由7300名专家组或中国营养学会设计并已近日在人民大会堂公布。

专门为儿童、青少年设计的黄金搭档儿童、青少年组合维生素矿物配方，一次性的营养补充对中国儿童、青少年肠道吸收的锌、钙、镁、硒、维生素A、B₁、B₂、B₆、C、D、E、维E、维D等多种矿物质和维生素，补钙。且不含中国孩子并不缺乏的维生素E（生育酚）、磷、铜、镁、维生

素B₆，不含儿童是否有益且高元索的

的胡萝卜素。

黄金搭档是中国人精心定制的补充维生素和补充西方配方的“禁区”。

黄金搭档真的有效

黄金搭档儿童、青少年型是针对中国孩子的饮食特点专门设计。中国儿童、青少年摄入12项黄金搭档，缺之矿物和维生素的摄入量都能得到改善。

很多人认为，服用矿物和维生素后，人体会不会有感觉。但是黄金搭档却是一个例外，许多人服后会体验到

其效果。这是因为：缺症者众多且严重，黄金搭档配方科学。

黄金搭档安全、无不良反应。

国家药监局指定检测机构检验结果表明：黄金搭档安全、无不良反应。中国营养学会研制配方时，首要原则为：安全、

强强联手，打造黄金搭档

★科学配方：中国营养学会研制

★原材料：世界维生素巨头步长公

司制造：健特药业GMP基地制造，每片产品经过24道质量监控，生产车间空气净化达10万级水平。



黄金搭档花一样钱补五样！

咨询电话：8008207770、0371-63512770